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Συγχαρητήριο μήνυμα του Μητροπολίτη 
Βεσσαραβίας προς τον νέο Πρωθυπουργό της 
Δημοκρατίας της Μολδαβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Κισινάου, Μητροπολίτης 
Βεσσαραβίας κ. Πέτρος εξέδωσε συγχαρητήριο μήνυμα στη νέα 
κυβέρνηση της Δημοκρατίας της Μολδαβίας η οποία ορκίστηκε 
την 1η Νοεμβρίου ενώπιον της Προέδρου της χώρας, Μάια 
Σάντου. Μετά τις πρόσφατες βουλευτικές εκλογές στη 
Δημοκρατία της Μολδαβίας, σχηματίστηκε νέα κυβέρνηση με 
επικεφαλής τον Αλεξάντρου Μουντεάνου.

Επιμέλεια Σβετλάνα Λεβίτσκι
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«Ευχόμαστε η νέα θητεία της Κυβέρνησης υπό την ηγεσία της Εξοχότητάς Σας να 
είναι μια περίοδος συνεργασίας, συμμετοχής και αλληλεγγύης, στην οποία κάθε 
απόφαση θα πηγάζει από την αγάπη για τον άνθρωπο και την επιθυμία να φέρει 
δικαιοσύνη, αξιοπρέπεια και ευημερία στον λαό της χώρας», ανέφερε μεταξύ 
άλλων ο Σεβασμιώτατος.

«Με την πάροδο του χρόνου, ήμασταν και θα παραμείνουμε πιστοί εταίροι του 
κράτους, ένας διαρκής υποστηρικτής των αξιών της Δημοκρατίας, της 
ελευθερίας, της ρουμανικής ταυτότητας και της ευρωπαϊκής πορείας της χώρας 
μας», υπογράμμισε.



Αλεξάντρου Μουντεάνου

«Με χαρά και εμπιστοσύνη δέχτηκα το κυβερνητικό σχέδιο του Υπουργικού 
Συμβουλίου υπό την ηγεσία της Εξοχότητάς σας, το οποίο βασίζεται στις ευγενείς 
αρχές του κοινού καλού, της φροντίδας για κάθε πολίτη, των ασφαλών 
κοινοτήτων, της δικαιοσύνης, ενός πολιτισμού που ενώνει, της συνοχής μεταξύ 
των όχθων του ποταμού Προύθου και της διπλωματίας για την ειρήνη», σημείωσε.



Ο Αλεξάντρου Μουντεάνου φιλάει τη σημαία της Μολδαβίας την 
ημέρα της ορκομωσίας

Στο τελευταίο μέρος του μηνύματος, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε έκκληση για 
δίκαιη επίλυση αρκετών προβλημάτων που αντιμετωπίζει η Μητρόπολη 
Βεσσαραβίας. «Προσευχόμαστε ο Αγαθός Θεός, Αυτός που διατάζει καιρούς και 
έθνη, να σας χαρίσει υγεία, δύναμη, για να εκπληρώσετε με πίστη και αξιοπρέπεια 
την αποστολή που σας έχει ανατεθεί», κατέληξε.

Σημειώνεται ότι το κυβερνών φιλοευρωπαϊκό Κόμμα Δράσης και Αλληλεγγύης 
(PAS) της Προέδρου Μάγια Σάντου εξασφάλισε την πρωτιά στις βουλευτικές 
εκλογές της Μολδαβίας.

Σε ανάρτησή της, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Μολδαβίας μεταξύ άλλων 
έγραψε: “Σήμερα, η νέα Κυβέρνηση, υπό τον Πρωθυπουργό Αλεξάντρου 
Μουντεάνου, ορκίστηκε. Μετά από χρόνια διαχείρισης πολλαπλών κρίσεων και 
προκλήσεων, χρειαζόμαστε μια κυβέρνηση που θα ολοκληρώσει τη μετατροπή της 
Δημοκρατίας της Μολδαβίας σε ένα σύγχρονο ευρωπαϊκό κράτος. Αυτός ο στόχος 



μπορεί να επιτευχθεί μόνο εάν αξιοποιήσουμε το ιστορικό παράθυρο ευκαιρίας που 
προσφέρει η ευρωπαϊκή ολοκλήρωση”.

Ο νέος Πρωθυπουργός, επιχειρηματίας και οικονομολόγος, είναι 61 ετών, δεν έχει 
πολιτική εμπειρία και σπάνια εμφανίζεται δημόσια. Το 2016, ίδρυσε μια εταιρεία 
διαχείρισης επενδύσεων στη Λευκορωσία, τη Μολδαβία και την Ουκρανία, όπου 
έζησε για αρκετά χρόνια πριν μετακομίσει στο Βουκουρέστι το 2022. Κατέχει 
μολδαβική, ρουμανική και αμερικανική υπηκοότητα.

Παρακάτω το προεδρικό διάταγμα με το οποίο εγκρίνεται ο 
διορισμός του νέου Πρωθυπουργού

Το διάταγμα υπογράφηκε την Παρασκευή 24 Οκτωβρίου, μετά από συζητήσεις 
μεταξύ της Προέδρου και της κοινοβουλευτικής ομάδας του Κόμματος Δράσης και 
Αλληλεγγύης (PAS): « Μετά από διαβουλεύσεις με τις κοινοβουλευτικές 
παρατάξεις, υπέγραψα σήμερα το διάταγμα με το οποίο όρισα τον κ. Αλεξάντρου 
Μουντεάνου ως υποψήφιο για τη θέση του Πρωθυπουργού της Δημοκρατίας της 
Μολδαβίας».





Ολόκληρο το μήνυμα του Μητροπολίτη Βεσσαραβίας στα ρουμανικά ΕΔΩ
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